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General Statistics

32 countries 
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WGs

1 goal



ELSA Advocacy Library



Does your National Group advocate?

44%

56%

COUNTRIES
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Did your National Group advocate during previous terms?
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Who is the person in charge of advocacy within your National 
Group?
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Do your Local Groups advocate?

37%

63%

LOCAL GROUPS

YES NO



On which topics does your National Group advocate?
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ELSA Advocacy Future



Do your National Group (and Local Groups) want to advocate?
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19%

WILL TO ADVOCATE
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Why do you want to advocate?
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Should ELSA Advocacy concern..?
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Young people and students

Society in general

Young people and students Society in general

Audience of ELSA Advocacy 6 26

AUDIENCE OF ELSA ADVOCACY

Audience of ELSA Advocacy



Should ELSA Advocacy focus..?
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Legal issues and social, cutlural,
ideological differences

Solely on legal issues

Legal issues and social, cutlural,
ideological differences

Solely on legal issues

Focus of ELSA Advocacy 21 11

FOCUS OF ELSA ADVOCACY
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Advocacy topics on which ELSA should focus:
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ELSA Advocacy Tools



Which tools do you use when advocating?
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What outcomes do you usually aim to achieve by using the 
above-mentioned tools?
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Do you find the tools you are already using efficient?

44%

6%

50%

EFFICIENCY OF TOOLS

YES NO We do not have any tools



Which advocacy tool do you think is the most 
effective to achieve your aim(s)and why?
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MOST EFFICIENT TOOLS

Most efficient tools Linear (Most efficient tools)



Are there any (not mentioned) tools you would like to use?
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None

Advocacy partnerships

Research/surveys 1

Debates/panel discussions

Not mentioned tools



ELSA Advocacy Guidelines



Would you and your National Network follow the 
ELSA Advocacy Guidelines if they were created?

RESPONSES

YES



Should the guidelines be binding or not?

YES
56%

NO
44% YES

NO



Do you think speaking out on some topics might affect the non-
political status of ELSA? 

YES

NO (as long as 
they are fact-based 

and neutral)

The non-political 
should not be 

mixed with this 
discussion

Don't know

All advocacy can to 
some extent be 

political

RESPONSES

YES

NO (as long as they are fact-based
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The non-political should not be
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Don't know

All advocacy can to some extent be
political



Which topics are those?
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Should Member National Groups require approval from the 
respective National Group when speaking out about the 
political/legal in that respective country?
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Are there any advocacy tools which you believe that ELSA should 
abstain from using, or create guidelines for their use and why?
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Spontaneous reactions

NO / No opinion

Statements
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ELSA Advocacy Risk Management



Does your board discuss current global political/social issues 
during Board Meetings or via Social Media channels?
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NO

RESPONSES

YES

NO



Do you feel the need to respond and advocate quickly on 
topics that have a network (or global) impact?
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NO

RESPONSES

YES

NO



How do you assess the right response of your ELSA group 
to current affairs?
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What research methods do you use to assess the 
authenticity of information and sources on current affairs?
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Do you feel the need to develop a common response for the entire network on current affairs, 
or do you think that the boards have the right to respond to topics autonomously?
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Autonomy to the national groups

Common Network Response


